

Tisková zpráva

Dne: 27. dubna 2014

Místo: zámek Lešná u Valašského Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, p. o.

TOALETNÍ SKLO A SPODNÍ PRÁDLO V HISTORII

na zámku Lešná u Valašského Meziříčí

Letošní hlavní výstava sezóny na zámku Lešná u Valašského Meziříčí zahrnuje dvě výstavy v jedné: historické spodní prádlo a kosmetické flakony. Obě dohromady dávají nahlédnout do soukromí šlechty, měšťanstva i obyčejných lidí v období od 14. století do počátku 20. století. Výstava pod názvem „Voňavé sklo a skrytá krása“ začíná 1. května 2014 a trvá do konce prázdnin.

Návštěvníci zámku Lešná u Valašského Meziříčí už třetím rokem obdivují nově zrekonstruované zámecké pokoje s původním mobiliářem. Doposud mezi nimi chyběla zámecká ložnice. Tento nedostatek napravuje letošní výstava historického spodního prádla a kosmetických flakonů. Je pojata jako pohled do historických ložnic různých společenských vrstev. Na její realizaci přispěly nejen muzejní archivy, ale i soukromá sbírka Eriky Bubeníkové, modely kreativní badatelky Veroniky Pilné a Sklářská škola ve Valašském Meziříčí. A jak už bývá dobrým zvykem, výstava nabízí programy pro školy a interaktivní prvky pro veřejnost – kvízy, poznávání vůní a modely k vyzkoušení.

Oděvní část výstavy ukazuje modely historického prádla jako solitérů, i jako celých finálních oděvů, aby si divák mohl uvědomit mnohvrstevnatost tehdejšího oděvu. Modely vznikly jako technologické a stříhové rekonstrukce dochovaných textilních památek nebo jako vizualizace dobových vyobrazení. Jsou z velké části realizovány ručně, včetně výšivek. Kromě modelů luxusních oděvů šlechty výstava představuje

i oděvy měšťanské a prostých lidí. K zajímavostem patří tzv. Pandora – módní panenka v oděvu z konce 16. století. Takové panenky nebyly jen dětskými hračkami, ale kompletní miniaturní oblečky se užívaly i místo módních časopisů.

Zákulisí své sbírky flakonů podhaluje Erika Bubeníková: *„První exemplář, který odstartoval mou honbu za flakony, jsem náhodou objevila v jednom bazaru v jižních Čechách. Byla to asi 6 cm vysoká, plošně broušená lahvička se skleněným lisovaným uzávěrem. Tak moc se mi líbila, že mi už neunikl žádný bazar, který jsme kdy míjeli. A sbírka rostla a rostla. Mezi unikátní flakony patří drobné lahvičky k zavěšení na ruku nebo na krk vyrobené ve starých severočeských sklárnách. Nejstarším předmětem mé sbírky je stříbrné torzo nádoby na vonnou mast zdobené imitací tyrkysu z 16. století. A jako cenný poklad schraňuji flakony s vlastním příběhem. Byly mi s důvěrou svěřeny lidmi, kteří se tak se mnou podělili o kus své rodinné historie. Dávají mi nahlédnout do dávno minulých dob a vzpomenout na ty, kterým patřily“*

Pohled do minulosti, který nabízí letošní zámecká výstava, je nevšední a voňavý. Otevírací doba zámku Lešná u Valašského Meziříčí je úterý až pátek 9–16 hodin, víkendy 9–17 hodin. Park je otevřen denně od 8 do 17 hodin.

Kontaktní osoba: Alena Lysá
e-mail: zamek.lesna@muzeumvalassko.cz
Tel.: +420 571 635 239
<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/vonave-sklo-skryta-krasa/>
Adresa: Lešná 1, 756 41 Lešná u Valašského Meziříčí

Foto: archiv MRV, Eribub, Krea





